Анатолий, теперь ещё очень важный момент. Вот как это описывал Чукча: 
	Цитата:

	Мужики, мелкий совет по настройке прямохода. 
Режим х.х., осциллограмма сток-исток нижнего ключа при максимальной длительности импульса: 
импульс, потом фронт выключения до питания, потом в паузе почти горизонтальная полка на уровне питания, потом опять импульс. 
Так вот в конце паузы перед импульсом должен быть небольшой плавный загиб вниз от питания. Он означает, что в паузе сердечник полностью размагнитился (до остаточной) и ток через замыкающие диоды больше не идёт. А если его нет - значит не успел размагнититься, возможно накопление. К тому же при этом ключ открывается, когда через замыкающий диод ещё идёт ток. Если ключ шустрый, а диод не шибко быстрый - может даже стрельнуть. 
При снижении питания этот загиб уменьшается, если исчезает где-то при 2/3 ном. питания - допустимо. 
И если есть RDC параллельно ключу, то если как-нибудь потом вдруг в процессе решил увеличить С, то надо опять проверить этот момент.


	barmaley
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	Наблюдатель 

Не могу избавиться от какого-то шума ( шуршавчик , звон ) в силовой схеме



Не понял в какой схеме, косой что-ли ? Если косой, плюнь, транс будет на ХХ немного шипеть, ничего страшного... 

Точно не скажу , но по моему транзистор убил на 7 витках , видно транс свалился в насыщение . Чегой-то желание к экспериментам поубавилось .



что значит "видимо"? не занимайся ерундой, витки первички для лучше всего подобрать эксперементально, намотай тонким проводом пробную первичку с запасом, воткни последовательно с ней резистор на 1-2ом, на него повесь осцил, выставь нужную тебе частоту, все это дело включай сразу в 300в через лампочку 100-200вт между электролитами и косым мостом(в ж... точные расчеты транса и всякие ЛАТРы с плавным повышением до 300в, не нужно это совершенно... :)). Смотри пилу на резисторе, уменьшай число витков первички до появления признаков насыщения(верхушка пилы начинает резко тянуться вверх), затем для устранения признаков насыщения транса на твой выбор: 1)можно опять добавить немного витков. 2)можно увеличить частоту. 3)сделать небольшой зазор в трансе 0,05-0,2мм. У каждого пункта есть свои плюсы и минусы, что тебе важнее, решай сам... 

Кстати , волосок (0,13 мм) в цепи + 300 В в качестве предохранителя транзистор не спас , так и остался невредимым. 



даже и не думай защитить транзисторы с помощью всяких тонких проволочек... IGBT влегкую вылетают при косяках и с предохранителем на 3-5а... Минимальное ограничение тока элементарно выставляется и проверяется все с той-же лампочкой, последовательно с косым, дальше ставишь автомат и поехали дальше... 

Как-то, пока не было HFA25TB60 поставил вместо них в параллель 2 шт. BYV29-500 (Ultra fast 9A ; 500V) , так при случайном дребезге контакта в розетке они вылетели в одном плече (к сожалению не обратил внимания в каком) .



Хватит и HFA15TB60 за глаза... Не понятно почему у кое-кого вылетают диоды, у меня не вылетали ни разу...


2gum 
<< 2. Вращение ручки "регулировка тока" не регулирует ток нагрузки. Если напряжение на ноге №2 меньше +2,5В, тогда на выходе (нога №6) будут импульсы с коэфф. заполнения 0,5. Если на ноге №2 меньше +2,5, тогда на выходе контроллера будет ноль. И вообще в схеме нечем регулировать ток дуги... Или я чего-то не понял? > > 
На ногу 2 ,через резистивный делитель, заводится опорное напряжение с ноги 8 (выход опорного напряжения).Это будет задание тока, который мы хотим поддерживать на выходе сварочника. Величина этого задания изменяется с помощью переменного резистора. Нога 2 есть вход усилителя ошибки. На вход контроля тока (нога 3)подаётся сигнал обратной связи по току(с датчика тока) который имеет форму возрастающей пилы.Этот сигнал соответствует току первички нашего выходного трансформатора (ну и соответственно току вторички через коэффициент трансформации ). 
Теперь представим график: горизонтальная линия 2,5в с задатчика и пила 2,5в обратной связи по току (ну или меньше 2,5в) Ограничения нет - ШИМ 50% (ну чуть меньше - на мёртвую паузу). 
Теперь ты резистором уменьшил задание тока скажем до 2в. 
На нашем графике пила 2,5в начинает выступать выше линии в 2в. 
И вот теперь, на участках где верхушки пилы выше 2вольт компаратор тока будет выключать ШИМ (который станет уже 40% к примеру). Вот так и будет происходить стабилизация тока. Пока сигнал обратной связи по току не больше задания тока ШИМ будет максимальный, а когда больше - уменьшаться. 
Ну а транзюк в драйвере нужен для того чтобы закрываясь в конце импульса шунтировал (через резистор 4,7Ом) базу силового транзистора, разряжая паразитную входную ёмкость, 
для ускорения закрывания силового транзистора. 
Про первичку токового трансформатора, видимо, ты прав. 
Не ругай за сумбурное обьяснение, сам только учусь. 

2Barmaley Поправь, если что не так.
<2. Вращение ручки "регулировка тока" не регулирует ток нагрузки.... 

Еще как регулирует, ты забыл, что еще есть 3-я нога, на которую идет обратная связь по току, естественно, на ХХ сколько ни крути регулятор тока, ширина импульса меняться не будет... 

<Первичку транс-ра тока правильнее включить ДО точки соединения анода HFA..., коллектора нижнего ключа и вывода первички. 

Да, косячок-с... :)
2miv2005: 

Выброс сразу после транса всегда есть, ничего страшного, на затворах ключей после драйвера должен быть прямоугольник с нарастанием 250-300нс и спадом 100-150нс, без всяких выбросов, во всяком случае у меня примерно так. Фотосы осцилограмм пока сделать не могу, как доберусь до фотоаппарата, сделаю.
2sam_soft: 
- Поднять порог - это теми резисторами возле регулятора ? 

Да, ими. Не перепутай, минимальное задание в схеме соответствует верхнему положению движка потенциометра. И там неудобно, чтобы не сдвинуть максимум придётся переподбирать оба резистора, от каждого зависят оба порога.
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г. Владивосток
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	2витя, 

в снабберах обычные 5-ватные буржуйские проволочники из старого хлама... Не уверен в необходимости таких могучих снабберов [image: image5]... Во второй сварочник поставил на транзисторы R-100ом/2вт, С-1000пф, D-BYV26С... усе нормально... [image: image6]
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Lakeland
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	2barmaley, & Витя
Это точно, я ставил по паре тайваньских двухватников в паралель . с 2н2 работало нормально. 
Но если транс - г...о, абы на чем и абы как намотан, то лучше не злоупотребляй уменьшением емкостей - еб .. т
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	Bigson
ты лучше питание на транзисторы с кондюков через электрокипятильник подай, да нагрузи по-нормальному (диоды с дросселем подключи и нагрузку). Все лишнее останется на кипятильнике, транзисторы по-любому живые останутся, а с токового транса все видно будет. Да, регулятор тока на мин. значение поставь... 


Спасибо за ответ. И еще, Тут кто-то при настройке предлогал соединить 3 ногу с 4 отсоединив RC цепь при этом регулятором должна была меняться длина импульса. Я попробовал, чё-то не получилось.
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Lakeland
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	2Chaynik 
Я фазировал по осцилу. Ставил 15 ом в нагрузку токового транса временно. и потом трохе поднагружал выход. Но надо чтоб все стояло и диоды в том числе. В таком состоянии при амперах 10-15 на выходе ( а реально это зависит от того сколько витков в токовом трансе) должно ограничение сработать если все правильно. Заодно и провериш срабатывает ли защита по кз.



Последний раз редактировалось sam_soft, 30-01-2006 в 13:01. 
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	Цитата:

Сообщение от Chaynik
Здравствуйте Уважаемые академики. Делаю косой по бармалею, выходные диоды не подключены. Подскажите как проверить фазировку токового транса, какая на ХХ должна быть картинка? 


По типу вот так должно быть : http://y-u-r.narod.ru/Svark/osc1_.jpg
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Lakeland
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	2vit336 
если это картинка с токового транса, то по ней ясно видно что индуктивности дросселя явно маловато ( хотя конечно неясно при каком это токе). Сравни с осцилами бармалея - у него класика, то что доктор прописывал
кажись в 8 или 9 серии он выкладывал



Последний раз редактировалось sam_soft, 30-01-2006 в 16:32. 
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г. Нижний Новгород
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	2vit336 
= Я так думал что импульсы ОС по току должны иметь треугольную форму, а у бармалея например практически прямоугольники.=

Треугольной формы импульсы будут в том случае, если дроссель работает в режиме разрывных токов
или близком к разрывным токам. Чем больше индуктивность тем горизонтальней импульс, меньше амплитуда тока пульсаций, но и сложнее его отслеживать токовой защите.

2sam_soft 
= Там прямо и написано, что оптимальный рост тока в трапеции в районе 20 % при ном токе нагрузки. У бармалея судя по осцилам даже трохе менее=

Вот это правильно.
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г. Симферополь, Украина

[image: image24]

	Собрал наконец до кучи свой "косой". У меня для експерементов IRF740 впаяны. Дал нагрузку реостатом 15А. Крутил управление, длина импульса не меняется. Менял концы ТТ то-жет самое.
Объясните подробно как установить фазировку ТТ? И сколько ампер можно давать на IRF740?


	2Chaynik 
Проверь ты все акуратно. Фазировку буферного транса, вторички силового транса. И резистор задатчика тока. Может у тебя мин с мах перепутан и ты не туда ( не оттуда) крутиш. Там кстати прикольно получается, я вначале думал что подругому регулировка происходит. Оказалось что мах ток в противоположном положении рег тока.
Посмотри что у тебя на нагрузке токового транса происходит. на хх там треугольник. А как ток трохе растет, появляется трапеции ( начальный скачек )
Про его фазировку вроде говорили . нагрузка токового транса ом 10-15 вместо штатного. нагруки на выход потиху. если ограничение срабатывает то значит нормально.
Если есть латр то можно и без замены штатного. на силу вольт 20-30 и потом козу на выход. должно сработать ограничение тока.
Если косяков других нет то все должно работать
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г. Владивосток
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	2Димка 

1ом/50вит ТТ при Ктр=3 это всего 150а на выходе, на частоте 30-35кГц легко держат даже PC50U, проверял неоднократно... А уж то, что у тебя косой на irg4pc50w живёт пока сопр резистора д.т. >1,3Ом/50вит на ТТ, совсем стремно, не говоря уже об irg50b60pd1... транзисторы у тебя дохнут явно не от перегрузок по току, низкоомные резисторы(у меня млт) имеют большой разброс сопротивления, часто больше заявленных 10-20%, я их покупаю сразу десятками, чтоб потом можно было подобрать нужный... Как приедут эти irg50b60pd1 наверное опробую косого на токах под 200а, надеюсь, моя сеть не будет против ... [image: image27]

По поводу ОПП... я вот тоже после кончины одиночных IRG4PH50U и IRG4PF50W пробовал запараллелить 2 шт IRG4PH50U... Ну 90А на дуге выдал без проблем, при Ктр-3,5 и частоте 33кГц. Транзисторы остались живы [image: image28]Ток выше поднимать не пробовал, потому как на радиатор для выходных диодов влезло только 2х3кд2997а. Картинку этого макета на картонке прилагаю ... Но имхо, параллелить совсем неинтересно, весь прикол в том, чтобы все собрать только на ОДНОМ транзисторе и чтоб маленький был... 
Расскажи подробно про снабберы в своем ОПП. Ну и фотки выложи какие сможешь...

ps: да, разницы при сварке не заметил, что косым, что ОПП...

Изображения 

[image: image29]
ОПП.JPG (184.5 Кбайт, 58 просмотров)




	Сообщение от Chaynik
Граждане! При какой нагрузке ( Ом) надо мерять напругу на 150 А? 


По рассчетам где-то 0.17 Ом, но правильнее, на мой взгляд, смотреть и напругу и ток, так как сопротивление нестабильно-раз, точно не померяешь и не подгонишь- два, не учитываются переходные сопротивления контактов-три и т.д и т.п.Поэтому следишь по вольтметру, чтобы было вольт26-27, а ручкой ток накручиваешь до 150.Если напруга ушла, то подбираешь новое сопротивление нагрузки, чтобы напруга пришла в норму и т.д., пока все не сойдется, т.е 26 В, 150 А.
	Сообщение от sam_soft
2msn 
Кстати в последних моих экспериментах ставил транзюки прямо на радиаторы и ставил класические RCD снабберы. Может потому и удавалось таких токов достичь. Видимо есть у народных полтинников запас по току. И если хорошо отводить тепло от них и снабить, то вполне еще конкурентноспособный полупровод, особенно среди радиогубительского простонародья. А тот кто считает снабберы лишними пусть делает запас в транзюках. 
Мне кажется что как раз пиковые выделения тепла при выключении транзюков в критических режимах сильно способствуют их разрушению. Вот тут снаббер как раз помогает. 



Ты прав на 100%. По формуле (описание расчёта у Володина) у меня получается снабер 0,04 мкф!
Это жутко много тепла на резисторах! Экспериментировал с ёмкостями 10,15,25,30,40nf
Так вот, Транзисторы греются ГОРАЗДО меньше при больших ёмкостях. Оставил 30nf.
Резисторы приходиться обдувать вместе с транзисторами, и выделяется на них ват 15-20!
2msn 
Вот вот ! И у меня стояли ТЭН-ы из 6 МЛТ2 по 300 ом в паралель. Греются немерено, но транзюки целее. Согласен, расчет у Володина похож на истину. Я перепробовал всяких, и так и эдак. 
Вот те 0.033 - 0.068 что у Балбеса на симуляторе вышло - это как раз в точку.
	Сообщение от Димка
в твоём первом косом на схеме указан ток 165 А - это ток К.З ?




это на дуге, ток КЗ через провода по 1,5м/16мм^2 при этом примерно 180-185а, минимальный ток КЗ в том сварочнике около 45-50а при токе на дуге около 5а ... цепочка на 3-й ноге uc3845 120ом/2200пф...
IRG4PC40W - Паралелить можно. 
Лучше при зтом подобрать по напряжению насыщения К-Э. 
Один драйвер, каждому в затвор свой резистор 4,7 ом, к емитеру 0,1-0,8 ом, 
Поближе друг к другу на радиаторе, лучше без прокладок. 

Сам так делал 180А тянет. 
Удачи
	15-09-2006, 13:18 
	  #3167 
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	Посмотри сигнал с транса тока и посчитай, а извращения ничего тебе не дадут, конечно если ты не сделаешь Uвх = const и Uвых=const.

А поподробней можешь разжевать как амлитуду сигнала с транса тока пересчитать в ток на нагрузке. Допустим сигнал с ТТ 0.5В, и какой ток на выходе?


	Djon
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г. Новочеркасск




	2Djon 
Iн = Ктр*Ктр тт*(Uш/Rш) - для оценки пойдет, при условии неразрывного тока дросселя.
Ктр - Ктр силового транса,
Ктр тт - Ктр транса тока,
Rш - резистор на который нагружен ТТ,
Uш - амплитуда напряжения на этом резисторе.





Цитата:

	Сообщение от sam_soft
Может и вправду Multik прав что раскачка хреново закрывает транзюки. Но раньше проблем с ней не видел. [image: image35.png]





Тал легко же проверить. Намотай на колечке К20 витков 30 провода, равномерно по кольцу, и подключи параллельно первичной обмотке трансформатора раскачки. Если нан на 500 задержка упадёт, то Multik, точно, - прав.

Цитата:

	Сообщение от sam_soft
Я помню, ты говорил про волшебное колечко, но нет у меня под рукой его ..... Если найду , непременно попробую. Видимо так оно и есть. 


Намотай на том, что есть. Лишь бы индуктивность поперёк первички. Чем меньше, тем круче, но, конечно, пока транзистор не сгорит.
Цитата:

	Сообщение от Klim_1
2Multik

1) Скажите что за волшебное колечко (чтото я упустил! случайно не Роговского)? 
2) По поводу емкости "за пределы дозволеного" - Это где эта загадочная емкость таки прячется? 
За остальное спасибо - вроде разобрался! 


1) Для уменьшения задержки на выключение транзистора в схеме раскачки по Бармалею, параллельно первичной обмотки включается дополнительная индуктивность.
2) В даташите на микросхему UC3845 приведены графики допустимой ёмкости и сопротивления времязадающей цепи. Я ставил ёмкость больше, чем есть в графике.

2sam_soft

Не претендую на правильность, смотриш осциллом открытие-закрытие транзистора (вешаешся сначала на затвор, потом на сам транзюк), и шевелиш зазор больше-мньше. Я подбирал чтоб картинка была глазу приятна - быстрее открытие-закрытие, меньше звона и т.д.. В общем попробуй - по месту поймеш (интуитивно)! [image: image36.png]



2Multik 
Посмотрел на симке чего даст твоя индуктивность , задержку в самом деле уменьшает. С начальных , в модели, 340 до 280 нан. Но 100 вольтовый транзюк может и пробить.
Но, уменьшение рассеяния в трансе, более радикально уменьшает задержку. Потому думаю что зазоры надо убирать, если индукции хватает. А еще лучше наверно мотать так, как Большаков мотал трансик раскачки для своего мостика. А как ты мотал этот трансик на колечках ?
Цитата:

	Сообщение от sam_soft

2Multik 
А еще лучше наверно мотать так, как Большаков мотал трансик раскачки для своего мостика. А как ты мотал этот трансик на колечках ? 


Первичная - равномерно по кольцу, 24 витка кроссировкой (одножильный провод из телефонного кабеля). Вторичная - двумя проводами МГТФ (0,02, кажется), пять витков - между витками первички, а в каждый шестой - два витка. Итого 28 витков. Питание от 18 В, на выходе - 21 В, драйвера - те, что публиковал, с отрицательным смещением - 2, 5 В, ещё потери на двух диодах, и на эатворе в результате остаётся 15 -16 В.
Я такое уже много лет мотаю, очень хорошая повторяемость, и она меня устраивает. Лучше поставлю раскачку от Большакова, чем буду мотать на шашке с зазором, который зависит от сборщика.
С раскачкой от Большакова задержки самые маленькие. Она у меня в серийных изделиях с 1996 года идёт, правда сначала была на биполярных транзисторах, потом на MC33153.

Цитата:

	Сообщение от Djon
Сильно греются транзисторы на холостом ходу.



Коза какая-то в цепи первички - скорее всего транс насыщается.

2Djon Дык эту ж методу проверки тока намагничения Чукча подрбно описывал тут, и картинку рисовал , и все расписал как в первом классе, за что ему еще раз пасиба. Где тут про это написано непомню, поищи сам поиском. А в кратце - резистор 1 ом пару ватт , последовательно с первичкой. На этот резюк цепляеш осцил и смотриш пилу, она должна быть пилой, без всяких загибов возле маковки. Токо смотри аккуратнее, от осцила может токнуть. Вычисляеш ток намагничения, его валуе от 0.5 до 2 ампер. Сильное отклонение от этого в мин - сильно много витков в трансе, в + явно мало.

Вот как раз мне кажется что у тебя мала индуктивности ( витков ) в трансе. Е65 , 18 витков при зазоре 2мм. Посчитай ее если мерить нечем, и прикинь какой ток будет

2Djon Однозначно большой ток намагничивания, и энергия запасенная в сердечнике скорей всего не успевает уйти в источник при заполнении 0,5 вот и напрягаются транзисторы... с другой стороны феррит должен греться а не транзисторы... даже не знаю чем помочь...

2Djon 

Цитата:

	18 витков при зазоре 2мм. 



Ну так это ж дроссель, а не трансформатор ;( 
Хотя бы на ТТ на ХХ посмотреть форму и амплитуду.

Цитата:

	Сообщение от sam_soft
Е65 , 18 витков при зазоре 2мм.



конечно мала, ток намагничивания под 20А наверно, а скорее всего больше 30 или около того. Интересно как там диоды живут?
2Djon 
Импортный феррит тоже разный, есть какашка, а есть №97 или на крайняк №87 от епкоса. Снаберы не откидывай, они здесь не причем. Зазор любыми путями убирай. Но есть один плюс в твоем трансо-дросселе: крутой фли-бак можно сделать.

2Djon На ХХ должен жрать не больше 100 ма так чтоб лампочка по +300В не подкаливалась, если такой потребляемый ток, то явно большой ток намагничивания... убирай зазор...

Цитата:

	Сообщение от Djon
При последнем бабахе снесло крышу у одного обратного диода



А как это 18 витков на Е65 с зазором 2мм и ток 2-3А. Чета не вяжется. У него индуктивность около 110 мкг(так, на глаз). Феррит №27 может греться при тех же условиях где №87 холодный как труп. Точнее говоря на 18 витках, но насыщаться не должен. Если он без зазора, ставь нераздумывая, хуже не сделаеш.

2Bigson 
У моего транса гдето 1,5А ток намагничивания, все холодное и работает как надо. Так что просто Djon наверно криво померял и ток у него не 2-3, а 20-30. От 2-3А диоды не дохнут.
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	Провел эксперименты.
Поставил в первичку 1 Ом, на него осцил. Силу подаю напрямую без ЛАТРа и лампочек. Частота 30 кГц. Пила на резисторе 40В без загиба. Это что, ток намагничивания 40А? 
Далее поставил феррит Е65 N27. Без зазора V=10В и пила загибается. Поставил зазор 0.7, V=12v и с загибом. Дальше увеличивать зазор не стал, а то приду опять к 2 мм. 
Увеличил частоту до 40 кГц. С зазором 0.2, V=5В без загиба. При меньшем зазоре появляется загиб.
Может на этом варианте остановиться? Или имеет смысл ещё поднять частоту до 45? Транзисторы стоят Irg4pc50ud, выдержат-ли? Или всетаки перематывать транс и добавлять витки? Что посоветуют спецы?


Цитата:

	Сообщение от Djon
Это что, ток намагничивания 40А? 



Ну да, так и есть. 

Цитата:

	Сообщение от Djon
Может на этом варианте остановиться



Частоту не помешало бы поднять до 45, а зазор уменьшить до 0,1. Загиб нестрашен, если маленький. Феррит не греется в таком режиме?

Цитата:

	Сообщение от _sergey_
Ну да, так и есть. 

Частоту не помешало бы поднять до 45, а зазор уменьшить до 0,1. Загиб нестрашен, если маленький. Феррит не греется в таком режиме? 



Так и сделал. Частота-45. Зазор пока не уменьшал, оставил 0.2. Включил на прогон на ХХ на 30 мин. Результат:
1. Радиатор с транзисторами холодный.
2. Осцил на КЭ транзюка - появился загиб на верхней полке импульса. Раньше его не было. Правда загиб большой, на 2/3 амплитуды импульса.
3. Феррит, увы, греется. За полчаса нагрелся, палец не терпит, градусов 80. Это притом что феррит на большом радиаторе.
И какие выводы? Нагрев феррита это действительно свойство N27 или его можно уменьшить?

Цитата:

	Сообщение от Djon
Феррит, увы, греется



К сожелению это свойства феррита, в нем потерь в 3 раза больше чем в №87. Попробуй зазор убрать(просто чтоб посмотреть, насыщается или нет)

Цитата:

	Сообщение от _sergey_
К сожелению это свойства феррита, в нем потерь в 3 раза больше чем в №87. Попробуй зазор убрать(просто чтоб посмотреть, насыщается или нет)



Убрал, не насыщается, ток намагничения упал до 3А (это на 45 кГц). Сейчас включу на прогон.

Цитата:

	Сообщение от Djon
или его можно уменьшить?



Уменьши Кзап на ХХ до 0,4-0,43. Как это сделать - вроде на предыдущей странице.

Цитата:

	Сообщение от _SERGEY_
2Djon 
А как там загиб импульса на коллекторе?



Уменьшился, сейчас примерно 1/2 амплитуды.

Цитата:

	Сообщение от simpson
Уменьши Кзап на ХХ до 0,4-0,43. Как это сделать - вроде на предыдущей странице.



Спасибо за подсказку, попробую.
Гоняю на ХХ уже 45 мин. Нагревается заметно меньше, палец терпит.

Есть предельно простой и сравнительно честный способ ограничить макс. заполнение в однотактных схемах -- резистор от ножки OUT к ножке Rt/Ct. При Rt=10кОм и Vcc=12..15 вольт 200-300кОм получается самое то.

Как работает: во время импульса времязадающий кондер заряжается и от OUT, и от Vref, а во время паузы -- только от Vref, что и создает желанный дисбаланс.

Это, с научной точки зрения, не совсем ограничение заполнения -- это ограничение Ton, поэтому частота будет чуть-чуть плавать: макс. период 2Toff, мин. период (1+Dmax)*Toff, т.е. при ограничении Dmax=0.4 частота будет плавать в пределах 20% (0.4+0.6 на макс. заполнении, 0.6+0.6 при минимальном). Обычно это совершенно нефатально.
Вот добрался до Тр2. Чо то меня смущают номера обмоток. В каком порядке их наматывать? Можно ли рассматривать 4-1 как первичку с выводом от средней точки, а 2-3 как вторичку тоже с выводом от ср.точки тока разорванную? :?: 
Или надо мотать слоями строго по указанной нумерации? :?: 
Извиняюсь за ламерский вопрос. 

Я мотал все обмотки независимо одна от другой причем первичные 1 и 4 мотал обмоточным проводом диаметром 0,315 (думаю подойдет любой, диаметр которого лежит в этих пределах 0,3-0,4). 
А исходя из своего горького опыта могу посоветовать стараться мотать все обмотки однослойными и на всю ширину каркаса. Просто мне попался каркасик со щечкой посредине, которая разделяла окно магнитопровода пополам. Ну и я сглупил и намотал обмотку 1 на одной половинке каркаса, а обмотку 4 на второй. Соответственно и обмотки № 2 и 3 мотал раздельно на разных половинках... 
Включаю, смотрю сигналы управления и тут самое неожиданое (для меня): один ровненький, а другой весьма искаженный (это все из-за того, что криво так намотал). 
Далее снимаю транс, удаляю с каркаса ту щечку кусачками, мотаю слой 4-той обмотки проводом 0,315, поверх тонкую лакоткань(можно любой изолятор) далее мотаю обмотку№ 1, поверх хорошо изолирую, отрезаю два провода нужной длины типа МГТФ (с фторпластовой изоляцией сечение 0,12 мм.кв.) и мотаю сразу одновременно обмотки 2-3. 
Все четыре обмотки мотал в одну сторону, соответственно для всех обмоток началом был провод с которого обмотка начиналась (по схеме обозначено точкой), а концом соответственно провод, которым обмотка заканчивалась. 
не надо никаких средних точек, (хоть там обмотки соединены со средней точкой), но лично мне легче было просто намотать четыре обмотки и потом их вести куда мне надо чем задумываться где там средняя точка, просто на схеме указано точку, значит там начало и т.д. 
Особо аккуратно надо мотать обмотки 2 и 3 стараясь обеспечить максимальную надежность изоляции между ними, так как в рабочем режиме между этими обмотками будет высокое напряжение, и в случае пробоя изоляции между обмотками 2 и 3 транзисторы (IGBT) будут пробиты, а вернее их затворы. (У меня такого не случалось но мне кажеться что именно так и будет). 
Изоляция провода МГТФ надежная (если нет мех. повреждений), что показали испытания - я мерил сопротивление изоляции мегаомметром на 1000 вольт (крутил его не менее 5-ти минут) сопротивление было равно + бесконечности. 
Было-бы неплохо еще и пропитать это все пропиточным лаком (как я и сделал). 
После такой намотки оба сигнала с обмоток 2 и 3 были симетричны и оба IGBT открывались так, как положено.
Чтобы увеличить загиб на коллекторе IGBT нужно:

1. Увеличить число витков тр-ра.

2. Увеличить зазор тр-ра.
3. Уменьшить частоту.
Чтобы уменьшить загиб тока намагничивания нужно:

1. Увеличить число витков тр-ра.

2. Увеличить зазор тр-ра.
3. Увеличить частоту.

Чтобы уменьшить ток намагничивания нужно:

1. Увеличить число витков тр-ра.

2. уменьшить зазор.

3. Увеличить частоту.
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	На ТТ большие вч выбросы. Как их убрать? Схема управления экранирована.

Изображения 

[image: image41.png]



DSC04140.JPG (24.5 Кбайт, 53 просмотров)




2Djon Попробуй не отключая крокодила от цепи коснись его щупом, и увидишь, что ве без изменений только сигнала полезного нету [image: image42.png]


не парься это по общему проводу помеха в осцил пролазит...

Убрать можно только продев сигнальный шнур осцила через ферритовое кольцо несколько раз...
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	Мужики, помогите "настроить" дроссель. Я имею в виду не его индуктивность(померять нечем), а его реакцию на схему. Какой должна быть форма сигнала на выходе? Без кондера конечно. 
У меня дроссель на неизвестном феррите с размерами Е65, 21 виток медной шиной 5х3 мм. Нужно выставить зазор. На нагрузку даю 50А, осцил на выход и снимаю картинку при разных зазорах. Например прилагаю картинки при 2мм и 8мм. И что лучше? К чему нужно стремиться? Вольтметр в обоих случаях показывает 43В. Картинка на ТТ не меняется.

Изображения 
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2mm.JPG (24.8 Кбайт, 74 просмотров)
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8mm.JPG (24.5 Кбайт, 67 просмотров)




2Djon  
Для начала стремиться надо к тому, чтоб во первых дроссель не насыщался при макс токе, во вторых чтоб не было разрывных токов при мин токе. Эти требования могут быть недостижимыми для некоего керна с неким зазором и числом витков. Есть еще кое что, но оно наверно не так важно на первых парах.
Насыщение дросселя может быть более критично чем разрывные токи, если ты конечно не собираешся варить на 5 - 10 амперах аргоном. Насыщение видно на ТТ - трапеция начинает загибаться кверху. Взорваться наверно не рванет, а вот добраться до макс тока на выходе оно не даст, так же как и слишком маленькая индуктивность дросселя.

Цитата:

	Сообщение от sam_soft
Для начала стремиться надо к тому, чтоб во первых дроссель не насыщался при макс токе, во вторых чтоб не было разрывных токов при мин токе.


Цитата:

	Сообщение от sam_soft
Насыщение видно на ТТ - трапеция начинает загибаться кверху.



Сделал зазор 5мм. Снял картинку на ТТ на 130А(можно больше но пока опасаюсь) и на выходе на 10А. На осциле включил второй луч чтобы обозначить линию нуля. Трапеция не загибается и разрывных токов нет. То есть всё нормально?

Изображения 
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	ТТ_130А.JPG (24.1 Кбайт, 80 просмотров)
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	Uвых_10А.JPG (25.6 Кбайт, 72 просмотров)


2Djon 
Ну красотища!

Анатолй!!! 
Что то картинки открыть не смог, но могу посоветовать проверить сл. 
Фазировку трансформатора тока. С однолучевым осциллом можно сделать сл. 
К выходу 3845 т.е. к 6 ноге (ничего не отключая) повесте сопротивление 1К , другой конец этого сопротивления через емкость 5-10нан на нуль управления. Точку соединения сопротивления и емкости через другое сопротивлений в 1к на 3 ногу и ещё одно сопротивление в 1к с этой 3й ноги на землю(нуль управления).Цепь токового трансформатора от 3 ноги отключить. 
Всё это сначала надо проделать без подачи силы. Вы на выходе, 6 ноге, увидите уже не меанд а короткие импульсы. Т.е короткий импульс в верх. 
Зачем это нужно? 
При отсутствии этой временной навески весьма сложно определить фазировку тт. Т.к. при меандре трудно понять одним щупом осциллографа о фазировке. При изменении скважности этой цепью сразу становится понятно, что короткий импульс c тт - это ваш и должен он быть положительным. 
Теперь можете подавать силу , но только по чуть чуть, чтоб только хватило сигнала для осциллографа с токового трансформатора. Если короткий импульс отрицательный - меняйте местами одну из обмоток. 
После фазировки эту цепь незабудте отключить и подключить цепь ТТ. 
Такой способ используют на www.y-u-r.narod.ru
	


	Анатолий писал(а):
Собрал схему инвертора Barmaley'я ( без выходных диодов и дросселя). И столкнулся вот с какой проблемой. Без трансформатора тока все нормально, но как подключаю его, то при повышении напряжениия (я подаю постипено напряжение через ЛАТОР на силовую часть ) начинается творится что-то непонятное. В чем может быть проблема? 

Вот картинка на нижнем ключе (исток-сток) до 60В с трансформатором тока 
[image: image49.jpg]




Вот картинка на нижнем ключе (исток-сток) после 60В с трансформатором тока 
[image: image50.jpg]




Фазировка трансформатора тока тут скорее всего нипричем. И вполне возможно что она правильная у тебя. 
Если эта картинка при положении рег тока на мин, то стоит попробовать подобрать резисторы что на ногах самого переменника регулятора, те что к земле и к опорному идут. Скорее всего мин задание слишком мало и UC начинает ловить ток намагничения с помехами. 
Покрути ручку регулятора и посмотри что меняется. 
Не забудь, что меньший выходной ток - это большее напряжение подавемое на вход UC, поскольку внутри UC стоит операционник в инвертирующем включении с К = 1 ( ну есно если схема как у класика Бармалея ). И еще, если меняется один резистор, то приедется менять и второй. 
Ну а фазировать ТТ лучше на небольшой нагрузке, пару ом , ватт 50. Четко будет видно что длительность импульсов на выходе схлопывается когда касаешся этой нагрузки при правильной фазировке и мин задании. Но все это только когда уже все собрано полностью ( это я про вых диоды и дроссель )


2Виктор: Неустойчивость намалых токах я всё-таки победил-увеличил ёмкость на 3 ноге до 10нФ. При этом исчез дребезг во всём диапазоне регулировки тока. Постоянная времени R-C фильтра у меня стала 1,5мкс-это срез на 666,66кГц. Я пока экспериментировал на 60В, и в этом случае ток КЗ и ток при нагрузке на сопротивление не меняется. Вообще у меня вопрос: я как-то читал на Мастерсити, что народ добивается близости токов кЗ и установленого сварочного тока-но почему ток должен менятся? Ведь это источник тока, а не напряжения! Виктор, может разъясните?
